

POR LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA

El pueblo en armas no admitirá jamás tuteladas que vengan de más allá de las fronteras

La retirada de los auténticos voluntarios que luchaban en nuestros frentes, decretada por el Gobierno de la República, ha repercutido de modo indeleble en las Cancillerías extranjeras y ha dado motivo justificado a los sectores populares de los países europeos y americanos, para destacar el sentido profundamente nacional de nuestra guerra. De ese modo, no es extraño que el ambiente exterior haya ido aclarándose a favor de la España republicana y que los propios países totalitarios que ayudan a Franco, pero que ha partir del Pacto de Munich tienen vivo interés en amigarse y estrechar relaciones con las Democracias burguesas, empiecen a limitar sus ayudas a la facción y allanen el camino de esta triste paz, precaria y breve, que están gestionando para Europa los capitostes de las grandes naciones.

A nosotros, naturalmente, nos importa de una manera muy relativa esta triste paz. Mucho más nos interesa arreglar la nuestra de la única manera digna que puede arreglarse: con la incuestionable victoria del Pueblo en armas, dentro de una España sin mermas territoriales ni influencias exteriores en nuestra vida política, ya que, desgraciadamente, habremos de soportarlas en el aspecto económico por obra y gracia de la traición de los militares fascistas.

Pero, aparte de la natural y obligada influencia que pesará sobre nosotros por la situación económica y financiera de España, en modo alguno puede dejarse paso a tuteladas o inspiraciones de tipo político y social. En eso, nosotros somos nosotros, y nadie más que nosotros.

La clase obrera, que desde el día 19 de julio no ha hecho otra cosa que luchar, trabajar y sacrificarse, ha ido dejando en el camino muchas conquistas que tenía perfecto derecho a mantener vivas, para ir concentrando, finalmente, su aspiración suprema y perentoria, el librar nuestro suelo de invasores y quedarnos los españoles solos en nuestra casa, para resolver, sin intermediarios, nuestros problemas.

En tal aspecto, la retirada de los auténticos voluntarios que a nuestro lado vertían generosamente su sangre, es una verdadera retirada simbólica. Su simbolismo es ese: El carácter genuinamente nacional de nuestra lucha, que en nada altera su sentido de liberación social, junto con el anhelo de que nadie, bajo ningún pretexto, pueda ponerlo en duda.

Y así las cosas, menos aun que nadie de fuera, puede actuar dentro en forma que ese carácter marcadamente nacional, aparezca con nebulosas. Todos debemos andar con pies de plomo para no escarriarnos, a fin de que no encuentre eco ninguna influencia extraña. Nuestro antifascismo, que es un antifascismo español, no puede admitir en su seno partido alguno sujeto como la orden de los jesuitas, a un cuarto voto. Aquí, hoy por hoy, ningún antifascista puede obrar, ni pensar, ni sentir, sino en español. Otra cosa fuera destruir el simbolismo de esa retirada de extranjeros, hecha en holocausto precisamente de la característica de independencia que queremos poner en nuestra guerra.

Aunque, como es natural, resulta obligado que nosotros digamos que nuestra españolidad no se parece en nada a la españolidad de los traficantes de la zona facciosa, que también juegan mucho ese vocablo. Nuestra tradición no está en los usos y costumbres enfermizas de la influencia clerical de la Edad Media, raíz de oscurantismo e ignorancia, de esclavitud y de incompreensión, sino en la España de las Comunidades Castellanas, de los Gremios de Valencia y de cuanto representa, precisamente, el triunfo de la libertad sobre la reacción.

Porque solo de una España así pueden esperarse los progresos sociales con cuya implantación sueñan desde el primer día de la militarada insurrecta, todos los militantes y soldados que empuñaron con valor el fusil. Y si queremos la victoria del Pueblo en armas y aspiramos primordialmente a librar nuestro territorio de invasores extranjeros, es precisamente para levantar luego, cuando nos dejen solos esa España, cuna de Libertades, llamada a ser espejo y guía de naciones libres.

Por eso decimos que ningún partido, ningún organismo, ningún sector organizado de la España antifascista, puede dejarse influir en estos momentos, por ninguna tendencia dispar con el anhelo unánime de las multitudes trabajadoras, que están dando, sin desmayos ni claudicaciones, su sangre y su sudor. Unos en la trinchera y otros en los lugares de producción de la retaguardia.

Aspiraciones agrarias

Abordo el tema agrario como defensor que fui siempre de los obreros de la rana agrícola.

En primer lugar debo decir que bajo ningún concepto podemos dejar el día de mañana que nuestras mejoras económicas y morales las administren hombres de dudosa trayectoria político social.

Hablando por experiencia propia, puedo decir, que los resortes de la agricultura tienen que estar bajo la dirección de los mismos trabajadores de la tierra, puesto que existen hombres suficientemente aptos para resolver todos los problemas que puedan presentarse al campesino español.

La tierra tiene que estar repartida entre todos los que la trabajan. La propiedad no debe existir bajo ningún sentido; todos debemos ser iguales para el bien de los derechos del campesino.

No obstante, hay que respetar a todos los que poseen pequeñas propiedades, que las trabajan y se han mantenido amigos del pueblo, a pesar de que éstas tienen que ser vinculadas a la comunidad para que todos seamos iguales y la tierra pertenezca a todos.

Sobre todo no hay que confundir. No vayamos a creer en el error de expropiar a unos señores para hacer nuevos ricos. Esto nunca. La llave para el logro de estas aspiraciones está en organizar Sindicatos Agrícolas, bajo la dirección del trabajador del campo. Los frutos del campo entregarlos a los Sindicatos; hacer nuevos fondos para las necesidades que puedan presentarse en el desarrollo de la comunidad, ir a la rápida construcción de nuevas carreteras para el bien de todos y para poder sacar con facilidad el fruto y laborar la tierra con heramental moderno y apropiado para trabajar la tierra lo más rápidamente posible.

Todos los humanos exigimos los mismos derechos a cambio de los mismos deberes. La ley debemos imponerla los productores.

Nunca debemos esperar que nuestros derechos nos los tengan que predicar desde la tribuna de un local cualquiera, ya que entonces es cuando entran los hombres que nunca pueden sentir tanto como nosotros el sudor de nuestra labor agraria.

¡Campesinos. Adelante por la emancipación Social!

JOSE MUNNÉ

Comandancia Militar de Mahón

ESTADO MAYOR

Relación de las multas impuestas por esta Comandancia Militar:

Ramón Bustamante Orfila, Mahón, 500 pesetas por haberse encontrado una escopeta escondida en el Hotel Bustamante.

Jaime Bonnin Jaume, Villa-Carlos, 500 pesetas por id. id.

Mahón 29 de octubre de 1938. De O. de S. S.—El Coronel Jefe E. M., Fernando Redondo.

Consejo Municipal de Mahón

Maranza de cerdos

Habiéndose acordado por la Comisión Central de Abastecimientos de Menorca, que el día 1 de noviembre del presente año, se dé principio al sacrificio de reses de cerda para el consumo particular, en consonancia con las disposiciones vigentes que regulan esta materia; todos los vecinos del término municipal de Mahón que deseen sacrificarlos en su domicilio, solicitaran de esta Alcaldía-Preidencia el correspondiente permiso, satisfaciendo los arbitrios municipales que tiene fijados el Municipio sobre el particular, sujetándose a las normas que se establecen a continuación; advirtiéndoles que deberán hacer entrega en el Matadero público de esta ciudad antes de las doce horas de la mañana del día que les corresponda la matanza la mitad en canal de cada cerdo que sacrifiquen debiendo trasportar la carne a dicho Matadero envuelta en un lienzo blanco y bien limpio.

Todos los martes de cada semana mientras dure la temporada de matanza corresponderá ésta a las siguientes Compañías:

Compañía de Tramontana (desde Mahón al Camino de Rafal inclusive).
Compañía de Llumasanas.

Compañías de Musuptá, Forma y San Clemente.

Todos los viernes de cada semana mientras dure la temporada de matanza corresponderá ésta a las siguientes Compañías:

Compañía de Tramontana (toda esta zona sin el Camino de Rafal).

Compañías de Tornaltí y Algendar.

Tarifa de honorarios (Incluidos los gastos de locomoción)

	Pesetas
Norias y molinos hasta un kilómetro	4'00
Más de un kilómetro hasta tres kilómetros	8'00
Zona Sur desde tres kilómetros a seis kilómetros	12'00
De más de seis kilómetros en adelante	16'00
Zona Norte hasta un kilómetro	4'00
De más de un kilómetro hasta tres	8'00
De más de tres kilómetros hasta seis	12'00
De más de seis kilómetros en adelante	18'00

Distribución de este servicio

El Inspector Veterinario don Cromacio Abadía Arregui estará encargado de la inspección de las reses de cerda que se sacrifiquen en el interior de la ciudad y de las Compañías de Tornaltí, Algendar, Son Clemente, Musuptá y Forma.

El Inspector Veterinario don Juan Fuguet Tuduri lo verificará en las reses de cerda que se sacrifiquen fuera del casco de la ciudad, las de las Compañías que comprende toda la de Tramontana inclusive el Camino de Rafal y además la de Llumasanas.

Los particulares no podrán en manera alguna vender carnes o embudados de las reses sacrificadas para su consumo particular.

Queda prohibida la matanza particular de cerdos sin cumplir los requisitos que se señalan respecto al importante servicio de inspección, los contraventores serán castigados con el decomiso total de carnes y despojos de las reses sacrificadas y no reconocidas por el inspector nombrado al efecto.

Lo que se anuncia para general conocimiento.

Mahón 31 de octubre de 1938.
El Alcalde-Presidente,
F. PONS CARRERAS

Reunión del Comité de Enlace C. N. T. - U. G. T.

Entre otros acuerdos adoptados por el Comité de Enlace Provincial de Baleares, cabe destacar el haber adoptado el de publicar el del Comité Nacional sobre la libertad de sindicación que dice así:

« En virtud de las numerosas consultas, que por parte de muchos Comités de Enlace se nos dirigen para el derecho de la libertad de sindicación, se han aprobado las normas que a continuación se detalla:

1.ª Se ratifica la declaración formulada en el pacto de junio del 37, sobre la libertad de sindicación, lo que equivale a que los obreros puedan pertenecer a la organización que más afín le sea.

2.ª Al darse de baja de una organización, para darse de alta en la otra, es indispensable cumplimentar previamente con aquélla, todos los deberes que tiene el sindicato con la organización.

3.ª El Sindicato, al dar de alta a los obreros procedentes de la otra Sindical, en el caso de que éstos no presenten la baja, viene obligado a comunicar al Sindicato afectado, que les ha dado de alta en aquella fecha.

4.ª El incumplimiento del apartado tercero, será examinado y sancionado por los organismos de Enlace competentes, a los cuales deben ajustarse, exactamente, en todos los casos los Comités de Enlace C. N. T. y U. G. T. »

Lo que ponemos a conocimiento de todos los Sindicatos de la isla, para el cumplimiento de lo preceptuado.

Mahón 29 de octubre de 1938.
El Secretario, Fernando Ferrer.
El Presidente, Benito Santiago.

F. J. J. L. Juventudes Libertarias de Mahón

Secretariado de Propaganda

Todos los compañeros que deseen suscribirse a:

« Timon », libro síntesis de orientación político-social.

« Umbral », revista gráfica semanal.

« Tiempos nuevos », revista de sociología y literatura, mensual.

« Fuego », revista mensual.

« Tierra y Libertad », semanario.

« Ruta », semanario.

« Mujeres Libres », semanario.

Pueden pasar por la Secretaría de estas Juventudes, Durruti 15, todos los días de 7 a 8 de la noche.

El Secretario de Propaganda,

JOSE CARBONA

Prosigue la contraofensiva rebelde en el frente del Ebro. — 300 aparatos bombardearon ayer nuestras posiciones. — Las heroicas tropas republicanas han rechazado a los asaltantes facciosos

Partes Oficiales de guerra de la Oficina de Información del E. M. del Grupo de Ejércitos

Madrid 31 de octubre a las 24 horas.

EJÉRCITO DE TIERRA

ESTE.—En el durísimo combate de ayer en Sierra Cavalls, las fuerzas al servicio de la invasión consiguieron, a costa de muchas bajas, ocupar seis alturas, tres de las cuales fueron reconquistadas por la noche en brillante contraataque por las tropas españolas.

Hoy el enemigo ha continuado su ofensiva, apoyado por la acción continuada de la artillería italiana y de más de 300 aviones italo-germanos, estrellándose repetidamente ante la firme resistencia de nuestras tropas.

A la hora de redactar este parte continuaba el intenso combate en las alturas 636 y 582 de Sierra Cavalls y en las posiciones propias de Cerro de San Marcos.

La aviación republicana actuó con gran eficacia entablado varios combates con los aparatos de la invasión. Fueron derribados varios aparatos enemigos cuyo número no puede aún precisarse salvo dos Meisserchmitt que cayeron en Sierra de Llaver por haber sido derribados sobre territorios facciosos. Nosotros perdimos dos cazas resultando sus tripulantes ilesos.

CENTRO.—Los soldados españoles rechazaron fácilmente un golpe de mano enemigo en el sector de Ciempozuelos.

En los demás frentes si novedad.

AVIACION

En la noche de ayer los aparatos de la invasión bombardearon Sagunto, el sector Norte de Valencia y los pueblos de Algemesi y Sollana, causando muertos y heridos entre la población civil.

A las 10'23 horas de hoy, cinco trimotores italianos bombardearon la zona portuaria de Valencia y los barrios próximos a la misma. Uno de los explosivos lanzados cayó sobre el mercante británico « Staincetten ».

También en la mañana de hoy fué bombardeado Alicante causando víctimas.

Política internacional

Del discurso pronunciado por mister Bonnet en el Congreso del partido radical socialista

El arreglo del conflicto español será posible el día que no quede un extranjero en España

París.—En la última sesión del Congreso del partido radical socialista el ministro de Negocios Extranjeros, pronunció un extenso discurso del que entresacamos los siguientes párrafos respecto al conflicto español:

« Francia espera vivamente que el arreglo de los problemas europeos se extenderá a los asuntos de España.

Hace dos años y medio que dura esta guerra en la que los hijos de España testimonian una vez más su bravura incomparable.

Estamos convencidos que el arreglo del conflicto que destroza el país vecino, será posible el día en que todos los extranjeros hayan sido retirados y en que los españoles solos que darán frente a frente. Entonces, estamos seguros, que una mediación podrá ser eficazmente intentada y la paz dichosa será restablecida. Francia que ha testimoniado al pueblo español su fraternal solidaridad, no regateará ningún esfuerzo para colaborar con las otras naciones para la reorganización de este noble país. »

Conclusiones del Congreso del partido radical socialista.—« No se tolerará ninguna cesión al extranjero del más pequeño territorio colonial francés. — El partido considera rotas sus relaciones con el partido comunista »

Marsella.—Ante las resoluciones votadas por el Congreso del partido radical socialista figura lo siguiente:

« Se pide al Gobierno que rechace enérgicamente todas las reivindicaciones coloniales de orden territorial que puedan ser formuladas por cualquier potencia extranjera.

Se organizará la defensa de las colonias mediante la extensión de las bases navales y aéreas de ultramar. »

También fué votada otra resolución por la que el partido radical declara rotas sus relaciones con el partido comunista francés.

El Reich en Italia ha aceptado el arbitrar las diferencias húngaro-eslovacas

Roma.—El Reich en Italia ha aceptado en principio el arbitrar las diferencias húngaro-eslovacas.

Esta decisión tomada en el curso de la conferencia que M. Mussolini celebró ayer por Von Ribbentrop, ha sido comunicada por Ciano al encargado de Negocios de Checoslovaquia en Roma.

Von Ribbentrop ha salido de Roma

Roma.—M. Von Ribbentrop ha visitado los palacios Venecia y Chigui fué a despedirse de Mussolini y Ciano.

Según la agencia Reuter, antes de salir para Berlín, Von Ribbentrop y Mussolini llegaron a un acuerdo acerca de la resolución del problema húngaro-eslovaco.

Un grave incidente germano-polaco.—El Reich expulsa de su territorio a los judíos polacos.—20 mil israelitas han sido conducidos ya a la frontera

Berlín.—El Gobierno ha decidido expulsar del Reich a gran número de judíos polacos que se hallan establecidos en sus territorios.

En todas las grandes ciudades, se han organizado monstruosas redadas y miles y miles de personas han sido conducidas a la frontera.

Se estima que veinte mil personas han sido así capturadas. Las redadas continúan.

Se han desarrollado escenas indescriptibles ante la embajada de Polonia y en los diferentes puestos de Galicia de Berlín.

Todos los expulsados han sido obligados a dejar sus bienes en Alemania para reentrar con simples maletas de mano en Polonia. No se les ha autorizado que lleven más dinero que diez raids-marks.

El aflujo de expulsados a las estaciones fronterizas

Varsovia.—Las autoridades polacas proceden actualmente al control de los pasaportes de los judíos.

Según células provisionales cinco mil judíos se encuentran en la estación fronteriza de Ybasyon, y unos cuatro mil en Chopince y otros tantos en Beuthen.

Los capitales abandonados en Alemania por los judíos originarios de Polonia son superiores a quince millones de marcos.

Se ignora aún si el Gobierno polaco tomará medidas de represalias con los judíos alemanes que viven en Polonia.

Para la resolución del problema húngaro-checoeslovaco

Se celebrarán estos días en Viena unas entrevistas italo-germanas

Roma.—En las entrevistas celebradas por M. Ribbentrop con Mussolini y Ciano, se ha decidido la celebración en Viena de unas conversaciones italo-germanas, en las cuales se resolverán las diferencias húngaro-checas.

El conde Ciano que se encuentra en Bolzano, saldrá hoy mismo para Viena.

Se cree que las conversaciones comenzarán mañana.

Los japoneses han instalado un nuevo Gobierno en Hankéon

« La guerra no ha terminado » declara el general nipón Hata

Hankéon.—Se comunica oficialmente que los japoneses han formado un nuevo Gobierno provisional en Hankéon.

La mayor parte de sus miembros llegaron de la China del Norte.

El nuevo Gobierno está presidido por el general Ou Pei Fen.

Determinados círculos afirman que los tres Gobiernos provisionales chinos: Pekín, Nankín y Hankeau, se reunirán próximamente y que el Japón entablará seguidamente negociaciones de paz con el Gobierno que se forme.

Las operaciones militares no han terminado

Tokio.—Un telegrama del frente de operaciones en China central anuncia que el general Shunkoren Hata, jefe supremo del cuerpo expedicionario nipón en China central, ha recibido a los representantes de la prensa y les ha declarado que el Japón extenderá su acción militar hasta el Se-Tchaeu y el Junnan.

El general ha remarcado que la ocupación de Hankeau no significaba en absoluto que las operaciones militares habían terminado.

Un discurso de mister Blum
« Si yo hubiese logrado poner un Gobierno de unidad nacional habríamos ahorrado al país grandes alarmas »

Boulon Larcy.—Con motivo de las elecciones de Charolles, ha pronunciado un discurso en esta ciudad el líder socialista M. León Blum.

El ex-jefe del Gobierno francés dijo:

« No tengo intención de responder por ahora al discurso pronunciado por M. Daladier ante el Congreso del partido radical socialista. El partido hará conocer sus decisiones sin dejarse influenciar, después de haber reflexionado. Por lo demás yo creo que vale más mostrarse prudente no imitando a determinados prudentes hombres. »

Hablando de la entrada de las tropas hitlerianas en Austria y de su fracaso en estos momentos en su intento de formar un Gobierno de unidad nacional M. Blum ha declarado:

« Creo que si yo hubiese logrado el éxito habríamos ahorrado a nuestro país grandes alarmas. Ello pudo hacerse hace seis meses. Se puede aún conseguir hoy. Es necesario unir todas las fuerzas sanas y leales de la nación. »

El eje Roma-Berlín, cree que puede ser base de todas las soluciones de los problemas europeos
Von Ribbentrop se ha entrevistado de nuevo con Mussolini

Berlín.—La D. U. B. publica precedente de Roma, la siguiente información:

« La entrevista que han celebrado esta tarde von Ribbentrop y Mussolini, ha durado una hora y un cuarto, y se ha desarrollado en presencia del conde Ciano.

Otra entrevista, entre von Ribbentrop y Ciano se celebró inmediatamente después.

Ribbentrop ha declarado a los representantes de la prensa alemana en Roma, que todos los problemas de la política europea han sido abordados en estas entrevistas que se han desarrollado en un espíritu de perfecta cordialidad. Han demostrado—ha añadido el ministro alemán—que los problemas políticos actuales encuentran por parte de Alemania e Italia una solución basada en el eje Roma-Berlín, en un espíritu de amistad y estrecha colaboración. »

Los ingleses continúan la dura represión de los desórdenes de Palestina

La ciudad de Jaffa aislada del resto del país

Jerusalén.—Las autoridades militares británicas decididas a limpiar de rebeldes las ciudades de la Palestina, han emprendido una operación en la ciudad de Jaffa, que ha sido acordonada por las fuerzas del ejército y aislada del resto del país.

Tres prisioneros que intentaban fugarse durante su transporte a la cárcel han sido fusilados esta mañana.

CINE CONSEY

(LOCAL SOCIALIZADO)
MARTES. A las 6
Grandioso programa emocionante
El drama de aventuras en el mar, de gran interés

Aventura Transatlántica
por la encantadora estrella NANCY CARROLL, y el gran poema maternal de amor y sacrificio

Sublime mentira
por PAULINE LORD, BASIL RATHBONE, WENDY BARRIE, BILLIE BURKE.

Muy pronto GRANDIOSOS ESTRENOS por prestigiosos artistas
MOTIN EN ALTA MAR, CONOCE A TU HIJO y otras.

Nota: Si una vez empezada la sesión tuviera que suspenderse, por causa de fuerza mayor, no se devolverá el importe de las entradas y localidades, sin derecho a reclamación de ninguna clase.

Salón Victoria

Sesiones de Homenaje a la Centrale Sanitaire Internationale de París por sus constantes donativos al S. R. I. con destino a las necesidades generales de Menorca y, en particular, para el Hospital de Sangre-Sanitaria

MARTES A las 9'30
MIÉRCOLES A las 6 y 9'30
JUEVES A las 6 y 9'30

PRIMERA PARTE
Interesante estreno de la gran película francesa titulada

El encanto de una noche
Por KATE DE NACY y LUCIEN BAROUX, el gran cómico.

SEGUNDA PARTE
Sensacional película (reportaje) de la ayuda extranjera a España, editada por la Centrale Sanitaire Internationale de París y remitida al S. R. I. titulada

COEUR D'ESPAGNE

(Corazón de España)
Con emocionantes bombardeos de Madrid y diversos combates, con demostraciones del funcionamiento de los Hospitales equipados por la C. S. I. de París.

Nota: Toda la recaudación que se consiga en tan notables sesiones de Homenaje a la C. S. I., se destinará a los fondos para el Hospital de Sangre Subterráneo de Menorca.

Casino del Consey

JUEVES DIA 3 DE NOVIEMBRE
Noche a las nueve y media
Para los socios y sus familiares

Gran Concierto pro DEFENSA PASIVA

PARTE VOCAL
A. Latorre (tenor).
B. Moll (barítono).
S. Valconeras (barítono).
PARTE MUSICAL
C. Beltrán (piano).
D. Ibáñez (violín).
E. Ramírez (cello).
Nota: Se sorteará un precioso objeto para dicho acto.